
KONWENCJE SPECJALNE

Pytanie o ASY  4BA

4 BA - ?  tylko o ASY  5 wartości (4 ASY i KRÓL atututowy) 

5 0 0 lub 3
5 1 1 lub 4
5 2 2 i 0 KRÓLI
5 3 2 ASY i 1 KRÓL
5 BA 2 ASY i 2 KRÓLE, itd.

Pytanie o KRÓLE - następny kolor po odpowiedzi o ASY, z pominięciem koloru uzgodnionego,
odpowiadamy : 0; 1; 2 itd

Pytanie o figury ATU - 5 BA (zawsze po pytaniu o ASY)

5 BA - ?
6 0
6 1
6 2 itd.
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NASZ SYSTEM 12-21 PC

Otwarcia: 

1 1) naturalne 4+ bez bocznej piątki siła 12-21 PC
2) słabe bez atu siła 12-14 PC
3) silne bez atu siła 18-20 PC
Uwaga:  otwarcie 1 wyklucza posiadanie innego longera
5+ niż treflowy; np. z ręką 6 trefli i 5 kierów otwieramy 1

1 naturalne 5+   siła 12-21 PC, wyjątkowo na czwórce w układzie 4441 z singlem trefl
1 naturalne 5+  siła 12-21 PC
1 naturalne 5+  siła 12-21 PC
1BA układ zrównoważony siła 15-17 PC; (dopuszcza układ 5332 z dowolnym kolorem)
2 forsing do dogranej - ACOL
2 MULTI

1) - słabe dwa na jednym sześciokartowym kolorze starszym - siła 6-10  PC
2) - skład zrównoważony - siła 24+ PC

2 dwukolorówka 5+, 5+ inny - siła 6-10 PC
2 dwukolorówka 5+, 5+ młodszy - siła 6-10 PC
2BA 21-23 PC, układ zrównoważony (dopuszcza układ 5332 z dowolnym kolorem)
3/// 7 kartowy kolor 6-10 PC,  blokujące 
3BA na pełnym kolorze młodszym 7+, bez bocznych wartości

OTWARCIE                1       

1) naturalne 4+ bez bocznej piątki siła 12-21 PC
2) słabe bez atu siła 12-14 PC
3) silne bez atu siła 18-20 PC

1 ?
1  a) negat - siła 0-6 PC, układ dowolny

b) siła 7-10 PC bez starszej czwórki (ręka nie nadająca się
do odpowiedzi 1BA np. z singletonem)
c) siła 16+ PC, układ zrównoważony bez starszej czwórki

Uwaga:  ten wariant sygnalizujemy w drugim okrążeniu
licytacji przez skok na 2BA
np. 1 - 1

1 - 2BA
1/  4+ kiery lub piki - siła 7+ PC
1BA siła  7-9  PC - bez starszych czwórek
2BA siła 10-11 PC - bez starszych czwórek
3BA  siła 12-15 PC - bez starszych czwórek
*2  5+ trefli - siła 12+ PC, forsuje do dogranej

Uwaga: nie jest to naturalne uzgodnienie koloru partnera, który może mieć układ zrównoważony
*układ 5332 z 5  treflami traktujemy jako zrównoważony i mówimy przeważnie    BA  

2// kolor 5+ siła 12+ PC, forsuje do dogranej, tj. nie można pasować przed 
zalicytowaniem dogranej, czyli 3BA, 4/, 5/;

3/ kolor 6+ - siła 9-11 PC ( zachęcające do 3BA)
3 / autosplinter - siła 13+ PC z 6. treflami;
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Licytacja po odpowiedzi 1    

1 - 1
?
1/  4 kiery/ piki  siła 12-14PC

Uwaga! W skrajnym przypadku może być z 3 kart, kiedy nie możemy zalicytować 1BA,
 które po negacie 1  mówi się z siłą 18-20 PC;

1BA- układ zrównoważony siła 18-20 PC
(dalsza licytacja tak jak po otwarciu 1 BA)

*2 5+ trefli bez starszej czwórki siła 12-18 PC
2 rewers 5+ trefli i 4 kara siła 17+ PC
2 rewers 5+ trefli i 4 kiery siła 17+ PC
2 rewers 5+ trefli i 4 piki siła 17+ PC
3 6+ trefli bez starszej czwórki siła 19+ PC

Licytacja po odpowiedzi  1      i  1    

1 - 1 1 - 1

? ?

1 < 4 piki w układzie zrównoważonym siła 12-14 PC

1 BA < układ zrównoważony 12-14 PC > 1BA (mogą być 4  kiery)
*2 < 5 trefli brak 4 kierów i pików >  *2

2  < 5trefli i 4 kara siła 17+ PC >  2

2  < 4 kiery 12-14 PC > 2  rewers 5+ trefli i 4 kiery 17+

2  < rewers 5+  i 4  siła 17+ PC  > 2  4piki 12-14 PC
2 BA  < układ zrównoważony siła 18-20 PC > 2 BA
3 < 6+ trefli 17+ PC > 3

3/ < splinter  z fitem i 5+ treflami > 3/
3/4 < limit 5+  i 4 kartowy fit (bilans) > 3/4

Licytacja po odpowiedzi 1 BA

1 - 1BA (7-9 PC układ zrównoważony bez starszej  czwórki)
?

*PAS układ zrównoważony siła 12-14 PC 
*2 5+ trefli w układzie niezrównoważonym
2 rewers (silne przejściowe ) 5+  i 4 siła 17+ PC
2 rewers 5+ trefli i 4 kiery siła 17+ PC
2 rewers 5+ trefli i 4 piki siła 17+ PC
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OTWARCIE  2    dwukolorówka 5+, 5+ inny - siła 6-10 PC;

2 - ?

2 nieforsujące do 5 pików partnera
2 BA pytanie o drugi kolor partnera
3 nieforsujące do 5 trefli partnera
3 naturalne, forsujące na jedno okrążenie
3 blokujące
3/4/4 splinter

2 2 BA (pytanie)
3 5+ trefli
3 5+ kar
3 5+ pików
3 6+ pików

OTWARCI 2    dwukolorówka 5+, 5+ młodszy - siła 6-10 PC;

2 - 2 BA (pytanie o drugi kolor, może być słabe)
  3/3  naturalne, forsuje na jedno okrążenie
  3 naturalne; forsuje na jedno okrążenie
  4/4/4   splinter

2   2 BA (pytanie)
?
3 5+ trefli
3 5+ kar

OTWARCIE 2BA 21-23 PC na składzie zrównoważonym 
(dopuszczalna dowolna piątka)

2BA ?

3    Puppet Stayman  (odwrócony) pytanie o starsze czwórki
3 transfer na kiery
3 transfer na piki
3 5-4 na młodszych, intencje szlemikowe
3BA uwaga 5 pików i 4 kiery ,żeby zalicytować 3ba trzeba przejść przez 3    
4/ naturalne, intencje szlemikowe
4 do gry
4BA inwit ( pozytywnie odpowiadamy młodszą 4)

2BA 3     (pytanie) 2BA 3    (pytanie)
3 mam starszą 4 3 3 4 piki
3 5 kierów 3 4 kiery
3 5 pików 3 BA do gry
3BA bez starszych czwórek 4 2 starsze

4 2 starsze aspiracje
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Konwencja 5431

1 BA  -  ?
        odpowiadający z układem 5431 lub zbliżonym oraz z siłą 



        gwarantującą wygrane końcówki licytuje kolor krótkości 
        ze skokiem;
        
        3 singleton  trefl; 5 kar, 4piki lub 4 kiery
        3 singleton karo; 5 trefli, 4piki lub 4 kiery
        3 singleton kier; 5,4 w kolorach młodszych (, )
        3 singleton pik; 5,4 w kolorach młodszych (, )

Dalsza licytacja naturalna. 

OTWARCIE 2      ( FORSING DO DOGRANEJ)
 

1) 22+ PC na kolorze
2) 8,5 lewy wygrywającej

2 - ?
2 negat; 0-2 kontrole (AS - 2 kontrole

KRÓL - 1 kontrola)
2/2/3/3 pozytywne, kolor 5+ i 3+ kontrole
2BA pozytywne 3+ kontrole; układ zrównoważony bez

5 kartowego koloru, nie wyklucza starszej czwórki
Dalsza licytacja naturalna 

OTWARCIE  2     ( MULTI - słabe dwa na jednym sześciokartowym kolorze starszym - siła 6-10  PC 
lub - skład zrównoważony - siła 24+ PC)

2 - ?
2 do koloru
2 pasuj z pikami; inwit do końcówki kierowej (otwierający z maksimum 

siłyi kierami zgłasza 4)
3/ pasuj lub popraw

2 2BA (silne pytanie)
?

3 6+/, słabe otwarcie (dalsze pytanie 3)
3 6+, dobry kolor lub góra / 9,10 PC (dalej 3 do pasa)
3 6+, dobry kolor lub góra / 9,10 PC (dalej 3 do pasa)
3BA            24+PC, skład zrównoważony  

2  - 2BA
3  - 3  pokaż swój kolor odwrotnie

3 pasuj z , z  mów 3

W przypadku silnego wariantu otwarcia 2 np.
2  - 2
2BA dalsza licytacja jak po otwarciu 2BA (21-23PC)
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2 BA inwit do 3 BA na 6 treflach
3 6+ trefli siła 19+ PC  (z tą karą można zalicytować 3 BA z bilansu)
3BA z bilansu

Licytacja po odpowiedzi 2     i 2    ( forsujące do dogranej)  

1 2 1 2
 ? ?

2  < sztuczne (silna karta)
2  < naturalne 4 kiery > 2
2  < naturalne 4 piki > 2
2 BA < siła 12-14 PC brak starszych czwórek > 2 BA

OTWARCIE  1    

1 ?
 

1 4+ kiery siła 7+ PC
1 4+ piki siła 7+ PC
1 BA siła 7-9
2 BA siła 10-12 PC z bilansu bez starszych czwórek
3 BA siła 13-15 PC -
2 4+ trefle siła 12+ PC
2  3+ kara siła 10+ PC (bez starszych czwórek)
2/2/3  kolor 5+  siła 13+ PC forsuje do dogranej
3  blokujące z fitem

Licytacja po odpowiedzi 1     i 1    

1 - 1 1 - 1 
? ?

1 < 5+ kar i 4 piki siła 12-16 PC
2 BA < ukł. zrównow. z karami siła 18-21 PC > 2 BA
3 <5+ kar i 4+ trefle siła 17+ PC > 3
3 < 6+ kar siła 17+ PC > 3
3/4 < z bilansu 5+ kar i 4 kartowy fit > 3/4
3/4 < splinter z fitem i 5+ karami > 3/4

Licytacja po odpowiedzi 1 BA
Analogiczna jak po 1 - 1BA

Licytacja po odpowiedzi     2     i 2    

1 - 2 1 - 2 ( bez 4/)
? ?

2 < 5+ kar siła 12-14 PC
2/2 < 5+ kar i 4c/p

rewers 5+ kar i 4c/p siła 17+ PC > 2/2
2 BA < siła 12-15 PC w ukł. 4441 z singlem trefl

Licytacja po odpowiedzi 2    , 2     i 3     jest naturalna  
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Licytacja po odpowiedzi 2    , 2     i 3     jest naturalna  

OTWARCIE 1     I 1    siła 12-21 PC 5+ kierów, pików

1/ - ?



PAS 0-6 PC bez fitu
1 (po 1) 4+ piki siła 7+ PC
1 BA siła 7-11PC z bilansu bez fitu
2 BA siła 10-11 PC inwit w układzie niezrównoważonym
3 BA siła 12-14 PC  bez fitu w kolorze otwarcia 
2/ siła 7-9 PC z fitem w kolorze otwarcia
3/ blokujące z 4+ siła 0-6 PC z 4+ kartowym fitem
 2 5+ siła 12+ PC lub sztuczne przejściowe z fitem  
2 5+ siła 12+ PC może być z fitem
2/ 5+ siła 12+ PC może być z fitem

OTWARCIE 1 BA układ zrównoważony siła 15-17
(dopuszcza układ 5332 z dowolnym kolorem )

1BA - ?

PAS
2 siła 4+ PC pytanie o starsze czwórki 
2 transfer siła nieokreślona 5+ kierów
2 transfer siła nieokreślona 5+ pików
2 1) inwit bez starszych czwórek

2) transfer na trefle kolor 6+

2BA transfer na kara ręka jednokolorowa
Uwaga: Transfer na /dajemy z bardzo słabą lub silną ręka, w układzie

niezrównoważonym. W układzie zrównoważonym mówimy 3BA z bilansu
3/3/3/3 konwencja 5431 z krótkością w kolorze licytowanym
3 BA z bilansu
4 BA inwit do szlemika, układ zrównoważony bez starszej czwórki 

pozytywnie odpowiadamy młodszą czwórką1BA

1 BA  2    Stayman – pytanie o starsze czwórki. 
Uwaga: pytanie zadajemy gdy mamy co najmniej 1 starszą czwórkę.

?
2 brak czterech kierów i czterech pików
2 4 kiery mogą być 4 piki
2 4 piki, brak 4 kierów

Dalsza licytacja z bilansu z wyjątkiem:
1BA  2
2  2 4 piki; nie forsuje - otwierający pasuje z

3 pikami lub mówi 2 BA

1BA 2
2 2 słabe, próba zagrania częściówki ewentualnie na 7 atutach,

2BA inwit
3/3 GF na t/k 
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Transfery 2     i 2        

Tylko z maksimum siły i dobrym fitem w kolorze wskazanym przez partnera możemy zalicytować
inną odzywkę niż automatyczne 2/

1BA - 2 (5+ kierów) 1BA - 2 
(5+pików)
? ?

2 < automatyczne, brak ww. przesłanek > 2
2BA < maksimum siły i trzykartowy fit z > 2BA

dwoma starszymi figurami
3  <  maksimum siły i fit czterokartowy > 3

1 BA - 2 1BA - 2
2 - ? 2 - ?

 pas  < z bilansu > pas

2 < kolor 4+ forsuje 3
3 < na jedno > 3 
3 < okrążenie > 3

2BA  < inwit do końcówki    > 2BA
układ 5332 ze wskazaną piątką)

3BA  < jw. lecz siła wystarczająca >  3BA
do końcówki (otwierający pasuje lub mówi 4/ )

3 < autosplinter (singleton w > 4
4  < licytowanym kolorze) > 4
4 < 6+ /: aspiracje szlemikowe > 4 

TRANSFERY 2     I 2BA  

1 BA - 2 1 BA - 2 BA
1)transfer na trefle transfer na kara
2)inwit do końcówki 

Uwaga: Odpowiadamy jak na inwit

? ?
3  < maksimum siły 

maksimum siły, dobre uzupełnienie >3
w kolorze partnera 

2 BA < minimum siły >3

1 BA 2 1 BA 2 BA
2 BA 3    < słaba ręka/pasuj > 2 BA 3    

Uwaga:  Transfer na /dajemy z bardzo słabą lub silną ręka, w układzie niezrównoważonym 
w zrównoważonym  mówimy 3BA z bilansu
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